

sb0032 4 180 mtib1037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. január 19. -

sb0001 új szobrok a fővárosban
 sb0002 László-évforduló a televízióban és a rádióban
 sb0003 a filmmúzeum műsorterve
 sb0004 zárdából zenede
 sb0005 szüret - főlíasátrak alatt
 sb0006 szarvasok az istállóban
 sb0007 korszerűsítik a zalai uthálózatot
 sb0008 husz éves a közös rajkai natárátkező
 sb0009 hétvégi áruszállítások borsodban
 sb0010 kisalföldi hőmunkák
 sb0011 friss hó borsodban
 sb0012 portré-kiállítás hőmezővásárhelyen
 sb0013 tavaszi jelek bács-kiskuban
 sb0014 előszállítások a dél-alföldön
 sb0015 galambkiállítás hőmezővásárhelyen
 sb0016 a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /1./
 sb0017 a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /2./
 sb0018 a mávinform jelenti
 sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0021 a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /3./
 sb0022 martin luther king - ünnepség debrecenben
 sb0023 a nyomdászszakszervezet kongresszusa /1. rész/
 sb0024 a nyomdászszakszervezet kongresszusa /2. rész/
 sb0025 a nyomdászszakszervezet kongresszusa /3. rész/
 sb0026 havasi ferenc olaszországba utazott
 sb0027 100. születésnap
 sb0028 osman basman török nagykövet elutazása
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 a szolnoki szigligeti színház vendégjátéka
 sb0031 norvég szakszervezeti küldöttség látogatása magyarországon
 sb0032 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tibor, császár tibor

- v é g e -

/mti/ 11 -ár
19.58 190186 1617

67

--

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. január 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a kereskedelem hálózatfejlesztési tervei /1. rész/

1986. január 20. - 1985-ben több, már korábban elkezdett nagyberuházás fejeződött be a belkereskedelmi hálózatban. átadták rendeltetésének egyebek közt a kispesti centrum és a pesterzsébeti skála áruházat, s az ország nagyobb városaiban több bevásárló központot, összességében mintegy 100 ezer négyzetméterrel bővült, s ma már meghaladja a 8 millió négyzetmétert a kereskedelmi és vendéglátó hálózat. a kereskedelemben elsősorban a nagyobb alapterületű üzletek részaránya növekedett, míg a vendéglátásban mind több a kisebb, hangulatos söröző, gyorsétkező, grill-bár. új vendéglátó láncok is kialakultak: a fővárosban már több city-grill, krumpis fáni üzlet működik, s ha a tárgyalások eredménnyel járnak, macdonald-hálózat is lesz.

az idei hálózatfejlesztési elképzelések szerények, a vállalatok óvatosan terveztek, mert még nem tudják pontosan, hogy milyen anyagi források állnak majd rendelkezésükre. ezért ebben az évben nagyobb beruházást nem kezdenek. célul tűzték ki a hálózat technikai színvonalának fejlesztését, s a belkereskedelmi minisztérium is szorgalmazza a felújításokat, hiszen a bolthálózat mintegy hárommegyed része már elavult. a rekonstrukciókra elsősorban a forgalmasabb helyeken kerül sor, valamint ott, ahol a városrendezés ezt szükségessé teszi. a technikai eszközök - például a hűtőgépek, pénztárgépek, bolti mérlegek - cseréje is sokhelyütt sürgető feladat. a minisztérium ehhez a korábbiaknál nagyobb központi támogatást nyújt az idén.

tervezik a tűzép-telepek felújítását is, a legtöbb helyen ugyanis rendkívül mostoha körülmények között szolgálják ki a tüzelő- és építőanyagokat. a rendelkezésre álló anyagi eszközöket elsősorban a szilárd utburkolatok kialakítására, anyagmozgató gépek vásárlására és az áru megóvását szolgáló építmények létesítésére fordítják. korszerű vásárlási körülményeket nyújtó fészkek áruház eddig 14 van, de számos szövetkezet is nyitott hasonló jellegű áruházakat. tervezik a hálózat további bővítését, az idén azonban nem lehet számítani új létesítmény megnyitására.

- budapesten a belvárosi üzlethálózat fejlesztése a legfontosabb feladat, erre is vannak már elképzelések, a konkrét terveket azonban még nem dolgozták ki. arra számítanak, hogy a magas helyiségbérleti díjak - amelyek ugyan sok gondot okoznak a kereskedelmek is - arra ösztönzik majd a bérlőket, hogy adják a jelenleg nem kereskedelmi céljait szolgáló bérleményeket, így ezekben újabb üzletek lesznek kialakíthatók. /folyt. köv./

mg/tr/il
00.10 200186 2550

--

sb0002 4 150 mtib1002

a kereskedelem hálózatfejlesztési tervel /2. rész/

a kistelepülések bolthálózatának fejlesztése a tanácsok hatáskörébe tartozik. az ehhez szükséges anyagi eszközök a szakigazgatási szervek rendelkezésére állnak, ám önállóan döntenek arról, hogy esetleg - a lakosság által is fontosabbnak ítélt - más célokra fordítsák azokat. a belkereskedelmi minisztérium számításai szerint az alapellátó hálózat az elkövetkezendő öt évben a kistelepüléseken, a peremkerületekben és a lakótelepeken összességében 140-170 ezer négyzetméterrel gyarapszik. számítanak arra is, hogy a magánkereskedők mind több üzletet nyitnak ezeken az ellátatlan helyeken, a működési engedélyek kiadásával a tanácsok is erre ösztönzik őket.

a tervek szerint a kistelepülések, a peremkerületek és az új lakótelepek mellett az üdülőkörzetek kereskedelmi hálózatát is tovább fejlesztik a hetedik ötéves terv időszakában. a konkrét elképzeléseket a közeljövőben egyeztetik. /mti/

mg/sl/il -ár
00.10 200186 0975

--

sb0003 4 150 mtib1003

rába: még nagyobb célok 1986-ra

1986. január 20. - zavartalanul indult az idei termelési program a győri rába gyárban. január első felében az előirányozottnak megfelelően egymilliárdos termelési értéket hoztak létre, elindították az első exportszállítmányokat, s tervezett ütemben szállítottak a hazai piacra is.

a rába 1985-ben kiemelkedő eredményeket ért el: árbevétele 23,5 milliárd forint volt, 100 millió dolláros tőkés és több mint 400 millió rubeles szocialista exportot teljesített, nyeresége meghaladta a 4 milliárd forintot. miután a létszám nem nőtt, az előző évit jóval meghaladó teljesítményt kizárólag a termelékenység, a hatékonyság növelésével érték el.

1986-ra még nagyobb célt: 25 milliárdos árbevételt tűztek ki, a tőkés és a szocialista export szinten tartása mellett. elsősorban a motorgyártást, a mezőgazdasági erőgép és a kamiongyártást növelik. futóművekből több mint 150 ezret gyártanak, s az év második felében szovjet megrendelésre megkezdik földmunkagépekhez szükséges újfajta futóművek előállítását. ebben az évben hozzálátnak az új motorgyár létesítéséhez, s folytatják a kutató és kísérleti bázis kiépítését.

/mti/
cser/sza/st/il -ár
00.11 200186 1190

--

sb0004 4 150 mtib1004

vogel-szék az ikarus 300-asokhoz

1986. január 20. - az ikarus móri alkatrészgyárban kifejlesztették az új ikarus 300-as autóbusszalád tartozékait, és felkészültek sorozatgyártásukra. a legjelentősebb újdonság az nszk-beli vogel cég licence alapján kifejlesztett távolsági autóbusszülés. az utasbiztonság valamennyi követelményét teljesítő ülés háttámlája tetszés szerint állítható, lábtartója a testmérethez igazítható, s felszerelhető hangszóróval, hamutartóval, ruhafogassal, ujságtartóval, hulladékgyűjtő kosárral és lehajtható étkezőasztallal. tavaly a móri gyárban 173 ezer utasülést gyártottak, és ebből 9 ezer már az új, vogel típusu szék volt. ezeket - szovjet, iraki és egyiptomi megrendelők kívánságára - a jelenleg sorozatban gyártott 200-as típusu autóbusszokba építették be.

a móri gyárban készülnek az ikarus autóbuszok kábelkötegei is. a 200-as autóbuszok vezetékét még fóliába csomagolták, hogy védjék a párától, a káros mechanikai hatásoktól, és ragasztott számokkal látták el. az új 300-asba kerülő vezetékeket már gégecsőbe helyezik, és 10 centiméterenként nyomtatott számokkal különböztetik meg egymástól, ami a szereléseknél, javításoknál jelentősen növeli a bekötések biztonságát. /mti/
sas/fné/st/il -ár
00.12 200186 1248

--

sb0005 4 150 mtib1005

számítógépes vasutirányítás záhonyban

1986. január 20. - újabb memóriaegységgel kétszeresére bővítették a máv záhonyi üzemigazgatóságán működő központi számítógép kapacitását. a berendezés, amely így már kétmillió adat tárolására és feldolgozására képes, felbecsülhetetlen segítséget nyújt a magyar-szovjet vasuti határforgalom adminisztrálásához, bizonylatolásához, a gyorsabb és gazdaságosabb munkához. még ebben a hónapban üzembe helyeznek egy ugyancsak kétmillió adat tárolására képes tartalékgépet is, részben a kapacitás további növelésére, de elsősorban biztonsági okokból: esetleges műszaki hiba se akadályozza az éjjel-nappal érkező információk fogadását és feldolgozását.

a záhonyi automatizált információs rendszerhez csatlakoztatott kisebb teljesítményű berendezésekről az állomásfőnökségek és az átrakó körzetek irányítói pillanatok alatt leihívhatják a döntéseikhez szükséges adatokat. az előre jelzett adatok ismeretében az irányítók már a vonatok beérkezése előtt tudják, hogy melyik vagonot melyik vágányra vagy daruhoz kell küldeni, illetve érdemes-e ugynevezett irányvonalokat összeállítani. a számítógépes irányítás ezzel nemcsak meggyorsítja a munkát, de jelentős megtakarítások forrása is. /mti/
ács st/il -ár
00.12 200186 1250

--

sb0006 4 150 mtib1006

csinosodó vasutállomások

1986. január 20. - a pályakorszerűsítés után sorban tatarozzák, felújítják a szombathely és kőszeg közötti vasuti állomásokat, megállóhelyeket. az elmúlt években az egész pályaszakaszon kicserélték a síneket és az ágyazatot, s a rekonstrukció eredményeként jelentősen gyorsult a közlekedés. a pályakorszerűsítést most az állomások csinosítása követi. elkészült már a gencsapáti felső és alsó, valamint a gyöngyösfalui állomás felújítása. folyamatban van ez a munka Lukácsházán, s ez évben elkészül a kőszegi vasutállomás bővítése, rekonstrukciója is. /mti/
lér/mmé/st/il -ár
00.13 200186 0613

--

sb0007 4 150 mtib1007

gyarapszik a baranyai szántóterület

1986. január 20. - a rekultiváció eredményeként egy közepes méretű tsz szántóföldjének megfelelő nagyságu termőterülettel gyarapodott a hatodik ötéves terv során baranya mezőgazdasága. 1981 és 1985 között több mint háromezer hektárnyi kihasználatlan rétet és legelőt, feleslegessé vált dűlőutat és mezővédő erdősávot alakítottak át szántóvá.

baranyában az urbanizáció és az iparosodás következtében egy hajdani járás területével azonos nagyságu szántóföld tűnt el. jelenleg is mintegy 45 ezer hektárral kisebb szántóterületet művelnek, mint a 30-as évek végén. a földvédelmi törvény hatására azonban megszűnt a termőfölddel való pazarló gazdálkodás, a földvédelmi alap pedig erős ösztönzője lett a művelésből korábban kivont vagy parlagon heverő földek újrahasznosításának.

a földvédelmi alap ötven százalékos támogatást nyújt a szántóterületüket gyarapító mezőgazdasági üzemeknek, a költségek másik felét maguknak kell fedezniük. a két forrásból együttvéve mintegy 80 millió forintot fordítottak a baranyai rekultivációra a legutóbbi ötéves tervidőszakban. ugyanakkor erről a területről - az ötéves baranyai termésátlagot alapul véve - egyetlen év alatt 16 ezer tonna búzát vagy 22 ezer tonna kukoricát takaríthattak be a gazdaságok. ennek értéke pedig megközelíti az egész ötéves terv rekultivációs költségét.

a baranyai határban becslés szerint körülbelül tízezer hektárnyi terület szorul rekultivációra, ennek zöme rét és legelő. a kihasználatlan gyepterületet feltörik, s megszüntetik az ugynevezett zárványokat, a nagyüzemi táblákba ékelődött vizes vagy bokros foltokat, amelyek nehezítik a gépi művelést. a megye szövetkezeti és állami gazdaságai a vii. ötéves terv során is legalább akkora területtel szándékoznak gyarapítani a szántóikat, mint az elmúlt fél évtizedben. /mti/

igó/st/il -ár
00.14 200186 1867

--

sb0008 4 150 mtib1008

tárolók 73 ezer tonna gabonának

1986. január 20. - saját erőből, támogatásból és hitelből ebben az esztendőben közel 73 ezer tonna gabona befogadására alkalmas új tároló készül el a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetekben. a gabonatermelés és felvásárlás mennyiségi növekedését ugyanis eddig nem követte megfelelő ütemben a tárolókapacitás bővítése. az elmúlt évben viszont huszonegy termelőszövetkezetben megkezdődött a munka, s valamennyi gazdaságban az idén be is fejeződik a tárolóépítés. tizenhét üzemben ugynevezett csarnoktárolót helyeznek üzembe, egy helyen fémsilót, három szövetkezetben pedig nedveskukorica-tárolót építenek. a gazdaságok többsége saját építőanyagával készíti el a gabonátárolókat. /mti/

szü/éva/st/il -ár
00.14 200186 0766

--

sb0009 4 130 mtib1009

közoktatási beruházások a vii. ötéves tervben /1. rész/

1986. január 20. - a következő évben az alsó foku oktatásban fokozatosan javuló tárgyi feltételekre, a középfoku iskolai hálózatban viszont növekedő gondokra kell számítani. az általános iskolák erőteljes fejlesztését célzó társadalmi-gazdasági program folytatása mellett ezért a vii. ötéves terv során kiemelt fejlesztési program megvalósítását kezdi meg a középfoku oktatás területén is.

a tanácsok hatáskörében várhatóan mintegy 37 milliárd forint fordítható a tervidőszakban művelődési beruházásokra, s ennek mintegy 90 százalékát az oktatás területén használják fel. a megelőzőhöz képest - az árak alakulását is figyelembe véve - változás nem elsősorban az összeg nagyságában, hanem a felhasználás arányaiban lesz. tekintettel a demográfiai hullámra, arra, hogy a nagy létszámú korosztály 1988-ra eléri a középiskolákat, ezáltal mintegy 16 milliárd forintot fordítanak középiskolai hálózatfejlesztésre, csaknem négyszer akkora összeget, mint a megelőző tervidőszakban.

ilyen megfontolások alapján lesz kisebb arányú országosan az óvodai beruházás is: itt viszonylag szerényebb erőfeszítésekkel is elérhető majd az óvodai ellátás teljessége s a zsúfoltság megszüntetése. az általános iskolai hálózat fejlesztésére felhasználható csaknem 15 milliárd forint nyomán országosan mintegy négyezer tanterem létesítésére nyílik lehetőség, így a tervidőszak végéig jelentősen korszerűsödik az iskolahálózat, tovább csökken a kétfázisos oktatás aránya s a tanulócsoporthoz létszáma. a középfoku hálózat fejlesztését szolgáló tanácsi tervek szerint országosan mintegy 2200 osztályterem, hat és félezer diákothoni férőhely és 3000 iskolai tanműhely létrehozására nyílik lehetőség. ezek zömmel új iskolákban, illetve bővítések útján és meglévő épületek igénybevételeivel valósulnak meg. az erőfeszítések ellenére számítani kell azonban arra, hogy a középiskolákban és a szakmunkástanuló intézetekben nő az egy osztályba járó tanulók száma, és csökken a diákothonban elhelyezhető aránya is. /folyt. köv./

kp/ka/il
00.15 200186 2089

--

sb0010 4 130 mtib1010

közoktatási beruházások a vii. ötéves tervben /2. rész/

az mti munkatársai budapestben és több megyében tájékoztattak a helyi elképzelésekről. a fővárosban például - ahol az országosnál is erőteljesebb és szélsőségesebb demográfiai mozgással kell számolni - az oktatási hálózat fejlesztésére, az előző ötéves tervhez viszonyítva, mintegy hatvan százalékkal többet szükséges fordítani. itt a tervek szerint mintegy 2000 óvodai férőhely, mintegy 310 általános iskolai tanterem építésére lesz lehetőség, elsősorban az új lakótelepeken, illetve a zsúfolt kerületekben. ennek eredményeként a tervidőszak végére lehetővé válik majd, hogy az óvodai és a tanulócsoporthoz létszáma csökkenjen, s hogy az oktatás céljára ideiglenesen igénybe vett helyiségek - szertárak, uttoroszobák, klubok - visszakapják eredeti funkciójukat.

bár budapestben középiskolai tanteremből kétszer annyi épül-bővül, mint általános iskoláiból, az igények kielégítéséhez várhatóan szükség lesz általános iskolai és kollégiumi épületek ideiglenes átcsoportosítására is. hogy a megnövekedett korosztály tanulóit hátrányok nélkül, ugyanolyan feltételek között és arányban tudják elhelyezni, máris megkezdődött 11 középiskola építése, s közülük négy - a iii., a iv., a xiii. és a xviii. kerületben - már a következő tanévre el is készül.

pest megyében elsősorban budapest vonzáskörzetében lesznek gondok: itt évek óta emelkedik a fiatal házások, s így a gyerekek száma. bár az előző tervidőszakban is jelentősen nőtt az oktatási intézmények befogadóképessége - s csak az idén mintegy 80 új általános iskolai tanterem épül - a vii. ötéves terv során 356 általános iskolai és 174 középiskolai tanterem építését tervezik.

elsősorban az általános iskolai hálózat bővítése a legfontosabb szabolcs-szatmárban is: a megyében ugyanis változatlanul gyarapodik a 7-14 éves korosztály, ugyanakkor a meglévő intézményeknek csaknem negyven százaléka elavult, korszerűtlen. ezért a megyei céltámogatással együtt a tanácsok 1,7 milliárd forintot kívánnak fordítani új általános iskolák építésére, illetve 29 településen a hiányosságok pótlására, így például az intézmények közművesítésére. sok helyütt jelentős értékű társadalmi munkát is felajánlottak e célra. a vii. ötéves terv során - zömmel már a következő két esztendőben - megépül 600-700 óvodai, 700-800 kollégiumi, 120 tanmühelyi férőhely és több mint hatvan középiskolai tanterem.

gondokkal küzd az általános iskolai hálózat fejeződjében is, ahol sok településen még mindig nem tanteremnek készült építményekben folyik a tanítás, így elsősorban a minőségi fejlesztésre megkezdett beruházásokat kell befejezni. számolni kell több olyan kistélepülés iskolai igényével is, ahol a körzetesítésről visszatérnek a helyi oktatásra. /folyt. köv./ kp/ka/il

00.16 200186 2787

sb0011 4 130 mtib1011

közoktatási beruházások a vii. ötéves tervben /3. rész/

a megyében 650-nel bővítik az óvodai férőhelyek számát, 130 általános iskolai tanterem építését fejezik be, és 60 középiskolai tanterem létesül majd a tervidőszakban.

több helyütt már elsősorban a középfokú intézményrendszer fejlesztését állították előtérbe, például a hajduságban, ahol a tervidőszakban a középiskolai tanulók száma 16 százalékkal emelkedik, míg az óvodáskorúak és az általános iskolai tanulók száma csökken. ezért - az elképzelések szerint - a középiskolai hálózat 68 tanteremmel, a szakmunkástanulói pedig 47 tanteremmel gyarapodik, s jelentősen bővül a diákotthoni férőhelyek száma is. /mti/

kp-kru-ács-sas-szü/ka/bc/il -ár
00.16 200186 0715

sb0012 4 130 mtib1012

a xiv. kerület fejlesztési tervei

1986. január 20. - zuglói lakásépítési, közműfejlesztési, iskolabővítési tervek szerepeltek a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának leutóbbi ülésén.

mintegy 200 új lakást adnak át ebben az évben. az erzsébet királyné úton befejeződik a 170 lakásos lakónegyed építése. az idén a még hiányzó nyolcvan otthont vehetik birtokba a tulajdonosok. megkezdődtek az amerikai-columbus utcai lakótelep kivitelezési munkái, s 91 lakás átadása az év végére várható. elkészült több lakónegyed rendezési terve is. a telepes-csömöri uti területen 150, a nagy lajos király utja-kerékgyártó utca menti ingatlanokon 48 lakás építésére van lehetőség. ebben az évben kezdik meg az erzsébet királyné utja 32-34 számú ingatlanokon levő 32 lakásos lakóépület, a földszintjén pedig egy ezer négyzetméteres abc-áruház területelőkészítését.

folytatódnak a vállalati lakásépítések a kerületben. több mint 120 építési munkát kezdik meg ebben az évben. közvetlen értékesítésű lakásépítés céljára hét ingatlant adott át a kerület a beépítésre vállalkozó kivitelező szervezeteknek. lakásépítő szövetkezeteknek. ilyen módon mintegy 120 új otthonba költözhetnek majd be a tulajdonosok. a megállapodások alapján az építkezés 1986-ban kezdődik és várhatóan a következő évben fejeződik be. az állami tulajdonú lakóépületek emeletráépítési, tetőtérbeépítési

programjai is folytatódik, s folyamatosan tárják fel a tartós használatba adható állami ingatlanokat, az egyedi magánérs lakásépítés elősegítése érdekében.

megkezdődött az I. István gimnázium átalakítása is. a felújítás során az intézmény hét tanteremmel bővül, a tatarozást várhatóan a következő évben fejezik be. a vezér utca és fürdő utca sarkán álló, jelenleg felvonulási épület művelődési házzá alakításával a terület régi gondja oldódik meg: zugló legnagyobb lakótelepe is művelődési házat kap. a kivitelezés ez év végén várhatóan megkezdődik. 1986-ban emellett csaknem hatezer méter gázvezeték, valamint kétezer méter csatorna megépítését tervezik. /mti/

-cz/gg/km/ll -ár
00.17 200186 2075

--

sb0013 4 150 mtib1013

százmillió forint a pest megyei építkezőknek

1986. január 20. - az idén előreláthatólag 7000 új otthon épül fel pest megyében, nagyrészt saját erőből. ez valamivel kevesebb, mint az előző években. a mérséklődés nem csupán az építési költségek drágulásának következménye, hanem az is közrejátszik benne, hogy a főváros vonzáskörzetében mind kevesebb a szabad telek. a helyi tanácsokra egyre inkább kettős nyomás nehezedik, már nem csupán vidékről igyekeznek sokan budapest környékén letelepedni, hanem a fővárosból is megindult a kifelé áramlás: a budapestiek közül mind többen akarnak családi házat építeni a közeli településeken.

a tanácsok pest megyében az idén mintegy százmillió forinttal járulnak hozzá a magánérs építkezésekhez. ebből a megyei tanács 58 millió forintot biztosít a helyi tanácsoknak pályázat útján, vissza nem térítendő támogatásként telkek vásárlására, előkészítésére és a lakásépítésre. az összeg egy részét, 12 millió forintot vissza nem térítendő szociális juttatásként a helyi társadalmi bizottságok véleményezése alapján kaphatják meg az építők, elsősorban a többgyermekes családok és a fiatal házaspárok. ezen felül a városi és községi tanácsok 45 millió forint értékben nyújthatnak be pályázatot építési bankhitelre, amiből építési telkek vásárlása és közművesítés mellett ugyancsak juttathatnak vissza nem térítendő támogatást a rászoruló építkezőknek.

két nap pihenő után folytatódik a verseny...

- a hétfőt és a keddet sem szentelhettem az erőgyűjtésnek, mert a rendezők felkértek egy szimultánra. úgy látszik, a verseny közben megnőtt az ázsióm... persze ezt csak akkor mondhatom el véglegesen, ha a január 27-i tornazárásig sikerül megszereznem a fontos két pontot - mondta mádl ildikó. /mti/ ga ko/-ki
11.34 200186 1929

--

ss0012 4 240 mtib4013 /sport/

1988-ban újra fedettpályás atlétikai eb budapesten?

1986. január 20. - az európai atlétikai szövetség körlevelet juttatott el tagországaihoz, amelyben felkínálja a lehetőséget az 1988-as fedettpályás európa-bajnokság megrendezésére. a levél egy példánya a magyar atlétikai szövetségbe is megérkezett, amelyben pierre dasriaux, az európai szövetség tiszteletbeli főtitkára tudatja, hogy legkésőbb 1986. március 31-ig lehet a két év múlva esedékes eseményt megpályázni.

- bár a kérdéssel szövetségünk elnöksége csak soron következő, február 10-i ülésén foglalkozik, már most bejelenthetem, hogy a masz megkísérli kiérdemelni a rangos esemény rendezési jogát - mondta dr. nyerges mihály főtitkár az mti munkatársának. - három évvel ezelőtt, 1983-ban sikeres házigazdának bizonyultunk, egész európa elismerését fejezte ki a budapest sportcsarnokban lebonyolított, gazdaságilag is sikeres eseményünkhöz. úgy gondoljuk, hogy bőségesen elegendő idő áll rendelkezésre az 1988-as eb előkészítésére, s olyan stábot tudunk felvonultatni, amely minden igénynek megfelel. arról nem is beszélve, hogy ez a kontinensbajnokság a lehető legjobb főpróbát jelentené az 1989-es fedettpályás világbajnokságra, amelyet ugyancsak budapestben szeretnénk lebonyolítani. /mti/ szp -ki ko
11.49 200186 1277

--

sb0015 4 130 mtib1015

vadászati téli egyetem

1986. január 20. - hétfőn keszthelyen vadászati téli egyetem nyílt. a tit városi szervezete és az agrártudományi egyetem szervezésében immár harmadik alkalommal került sor a kurzusra. a rendezvény-sorozatba mintegy hatvan hazai vadásztársaság küldte el képviselőjét. a téli egyetem fő témája a magyarországi vadgazdálkodás. a sok szakmai ismeretet nyújtó egy hetes tanfolyamon szó lesz a vadászkutya tenyésztésről és idomításról is. a gyenesdiási futóvadlövő pályán sportlövő versenyt rendeznek a résztvevők számára, akik szakmai kiránduláson megismerkedhetnek a balatonnagyberekai állami gazdaság vadfeldolgozó üzemével.

a téli egyetem idején kiállítás látható a helikon kastélymuzeumban a tanzániából származó és a muzeum tulajdonát képező trófeákból. /mti/
tóa/kné,ká/gw ie
11.09 200186 0820

sb0016 4 150 mtib1016

reklámeszköz-kiállítás és dekorációs tárlat

1986. január 20. - média mustra címmel reklámeszköz kiállítás és dekorációs tárlat nyílt hétfőn az ipari reklám és propagandavállalat rákóczi út 57. szám alatti bemutatóházában.

a reklámeszköz kiállításon 35 vállalat, szövetkezet, nyomda, filmstudio, valamint kisvállalkozó mutatja be jól használható, korszerű reklámeszközöket, módszereit, köztük számos újdonságot. ilyen például a reklám területén ma még nem elterjedt videokazettára felvett termékbemutató, a holográfreklámkép, vagy a különleges fényeffektusok alkalmazása a vitrinekben, kirakatokban.

a dekorációs tárlaton a mai művészeti irányzatokhoz alkalmazkodó kirakatrendezési tervek láthatók. ez a bemutató elsősorban a kereskedelmi szakembereknek szól, hogy jobban megismerhessék a kirakatrendezés újdonságaiban rejlő propaganda lehetőségeket.

a kiállítás és a tárlat január 25-ig tekinthető meg; hétköznapokon 10-től 18 óráig, szombaton 10-től 16 óráig. /mti/
mg/il/sl/gw ie
11.11 200186 1018

GV

sb0017 4 170 mtib1017

városszépítés szombathelyen

1986. január 20. - hétfői ülésén a szombathelyi építő egyesület választmánya az ideai feladatokról tárgyalt. erre az évre kiemelt feladatként jelölték meg a város szabadidő központjának további építését, újabb sportpályák létesítését. ebben okkal számíthatnak a munkahelyi kollektívák és a lakosság segítségére, hiszen a társadalmi munka értéke az utóbbi három évben meghaladta a tizenegy és félmillió forintot. az egyesület szorgalmazza az üzemek és a lakóházak külső és belső rendjének, a portálok, járdák tisztaságának fokozását, a virágültetést. e célból kedvezményes virágvásárokat, bemutatókat tartanak. környezetvédelmi órjásokat szerveznek, gondoskodnak a köztéri szobrok, szökőkutak rendbentartásáról, újabb utcanevadó- emléktáblákat helyeznek el, elsőként a Liszt ferenc utcában. az egyesület szakemberei társadalmi munkában több területre fásítási, parkosítási, virágosítási terveket dolgoznak ki. /mti/
lér/mné,ká/gw ie
11.46 200186 0977

sb0018 4 130 mtib1018

francia közigazgatási szakember látogatása magyarországon

1986. január 20. - elutazott hazánkból simon nora, a párizsi ecole nationale d'administration igazgatója, aki kelemen ferencnek, az államigazgatási főiskola főigazgatójának meghívására tett látogatást magyarországon. a francia közigazgatási szakemberképzés vezetője a képzés korszerűsítésének kölcsönösen használható tapasztalatairól tárgyalt a főigazgatóval, s előadást tartott az államigazgatási főiskolán. simon nora megbeszélést folytatott papp lajos államtitkárral, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökével, és raft miklóssal, a minisztertanács titkárságának vezetőjével.

/mti/
-ri/ka/il -ár/il ie
11.48 200186 0681

GV

bel

- 14 -

1986.01.20.

sb0019 4 150 mtib1019

gyümölcsfametszés

1986. január 20. - a szinte tavaszi időjárásban hétfőn valóságos nagyüzem volt a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek nyírséggel határos gyümölcsöseiben. több száz szövetkezeti tag és állami gazdasági dolgozó metszette a fákat, alakították a koronát. a legtöbb a debreceni állami gazdaságban dolgoztak, ahol a rügyfakadásig több mint 800 hektáron kell elvégezni ezt az ideiglenes szempontjából alapvető munkát. tavaly ilyenkor a rendkívüli hideg időjárás miatt nem lehetett hozzákezdeni a munkákhoz, most vannak tsz-ek, ahol a termőfák csaknem negyedén elvégezték már a metszést. /mti/

szü/éva,ká/gw 1e
11.49 200186 0639

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt bedő istván

1986. január 20. - bedő istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 61 éves korában elhunyt, búcsúztatása január 23-án, csütörtökön 14 óra 30 perckor lesz a nagykanizsai temetőben

az mkszmp nagykanizsai városi bizottsága.

/mti/ tóa/kné,ká/gw 1e
11.50 200186 0348

GV

bel

- 15 -

1986.01.20.

sb0021 4 130 mtib1021

balesetek

1986. január 20. - hétfőn országsszerte 64 sérülésessel járó közlekedési baleset történt, amelynek négy halálos, 33 súlyos és 27 könnyű sérültje volt.

x x x

pécs külterületén rückerk emil istván 31 éves üzemvezető, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, s egy vele szemben haladó autóra rohant. a vétlen személygépkocsiban utazók közül schaller róbertné 31 éves adminisztrátor, pécsi lakos a helyszínen meghalt; az autó vezetője és egyik utasa súlyos, két személy pedig könnyű sérülést szenvedett. rückerk és egyik utasa könnyebben sérült meg. a vizsgálat eddigi adatai szerint rückerk figyelmetlenül vezetett.

az isaszegi vasútállomáson egy tehervonat elütötte keke lászló 32 éves kompresszorkezelőt, helyi lakost. a férfi a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe. /mti/
gn/ka/-ár/il 1e
11.53 200186 0891

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

elmarad a hofi kabaré

1986. január 20. - az ifjúsági rendező iroda közli, hogy a január 22-re meghirdetett hofi kabaré a pataky művelődési központban a művész betegsége miatt elmarad. a jegyek visszaválthatók, vagy későbbi előadásokra cserélhetők. /mti/

ka/-ár/il 1e
11.55 200186 0281

GV

sb0023 4 130 mtib1023

berkovits ilona bucsuztatása

1986. január 20. - tolnai gáborné dr. berkovits ilona művészettörténész bucsuztatása január 23-án, csütörtökön 11 órakor lesz a mező imre uti temető ravatalozójában. /mti/
na/il -ár/il le
11.57 200186 0231

--

sb0024 4 130 mtib1024

marjai józsef moszkvába utazott

1986. január 20. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője hétfőn moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst végrehajtó bizottságának soron következő, 118. ülészakán. marjai józsef elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/
ka/il sn
13.50 200186 0386

--

sb0025 4 130 mtib1025

népfront-küldöttség utazott az ndk-ba

1986. január 20. - az ndk nemzeti frontjának meghívására pozsgay imre főtitkár vezetésével hétfőn az ndk-ba utazott a hazafias népfront küldöttsége. a küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete. /mti/
ka/bc/li sn
14.05 200186 0331

as

--

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől megnövekszik a felhőzet, de csapadék még nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 3, 8, szerdán hajnalban mínusz 2, 3 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő, csapadék már nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 2, 7, szerdán hajnalban mínusz 4, plusz 1 fok.

szovjetunió:

csökken a felhőzet, majd kevés felhő, csapadék már nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 2, 7, szerdán hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok.

románia:

csökken a felhőzet, majd kevés felhő, csapadék már nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 2, 7, szerdán hajnalban 0, mínusz 5 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 4, 9, szerdán hajnalban mínusz 3, plusz 2 fok. /mti/

sl/il sn
14.10 200186 1044

as

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 20. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	10 fok,
oslo	-6 fok,
stockholm	-7 fok,
helsinki	-9 fok,
berlin	2 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-10 fok,
moszkva	-7 fok,
kijev	-1 fok,
prága	3 fok,
bécs	4 fok,
róma	12 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	6 fok,
bukarest	3 fok,
szófia	4 fok,
athén	12 fok. /mti/

sl/1l sn

14.12 200186 0865

-.-

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 20. -

az országos meteorológiai intézet jelenti:

mérséklődik a szél

továbbra is szinte kontinensszerte változékony, szeles időjárás uralkodik. az izland-dél-skandinávia-ural vonal mentén létrejött légörvénycsalat déli oldalán időjárási frontok haladnak kelet, északkelet felé, a különböző jellegű légköri frontok egy-egy terület fölött körülbelül naponként váltják egymást. közép-európát nyugat felől rövidesen hideg léghullám éri el.

ds

magyarországon vasárnap enyhe idő volt, az ország nagy részén felszakadozott a felhőzet, a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 4 és 10 fok között, az északkeleti országrészben kevéssel 0 fok fölött alakult. éjszaka újabb felhőtömb érte el az országot, többfelé eleredt az eső, záporosó, a magasabban fekvő területeken hózápor is előfordult, a csapadék 24 órás össz mennyisége általában jelentéktelen; a bakony és a kistápland vidékén, valamint a főváros környékén és az északkeleti országrészben 2-5 mm volt. északkeleten zivatar is észleltek, a leghűvösebb idő késő este volt, akkor északkeleten -2 és plusz 3, másutt 3 és 8 fok között volt a hőmérséklet. éjszaka megélnkült, megerősödött a délnyugati szél, így hajnalra valamelyest emelkedett a hőmérséklet. reggel, délre országsszerte felszakadozott a felhőzet, kisütött a nap, főként az északi országrészben viharossá fokozódott a nyugati, északnyugati szél. enyhe maradt az idő, a hőmérséklet 11 órakor 5 és 11 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3 és 7 fok, a sokéves átlagnál 4,7 fokkal magasabb volt.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

a felhőátvonulásokat hétfőn néhány helyen még zápor, a hegyekben hózápor kísérheti. kedden jobbára napos, száraz idő várható, délutántól nyugat felől ismét növekedni kezd a felhőzet.

az erős, időnként viharos nyugati, északnyugati szél lassan mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1 és plusz 4 fok között, a szélvédett helyeken kevéssel -1 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 3 és 7 fok között

/folyt.köv. / rj
14.19 200186 2355

ds

-.-

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

eleinte felhőátvonulások, futó zápor lehet, később kevés felhő, a viharos északnyugati szél reggelre jelentősen mérséklődik. a késő esti órákban 5, hajnalban 2 fok körül lesz a hőmérséklet.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

változékony, az évszakhoz képest enyhe idő. eső többször kialakulhat, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -2 és plusz 3 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 és plusz 8 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten 392 cm, a víz hőmérséklete 2,4 fok.
/mti/ rj sl sn
14.26 200186 0822

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1986. január 20.

magyarországon:

szabadsághegy	10 cm,
dobogókő	40 cm,
nagyhideghegy	35 cm,
kékes	27 cm,
galyatető	36 cm,
bánkut	27 cm,
farkasgyepű	6 cm,
árpádtető	2 cm.

jugoszlávia:

as

sarajevó	115 cm,
maribor	30-45 cm,
bled	40 cm,
bohinj	145 cm.

csehszlovákia:

csoba-tó	110 cm,
lomnici-csucs	173 cm,
chopok	118 cm,
donovaly	97 cm,
tátralomnic	173 cm.

ausztria:

murau	130 cm,
graz-schoeckl	55 cm,
semmering	80 cm,
st. corona	45 cm.

Lengyelország:

zakopane	20 cm,
kasprowy-csucs	120 cm.

románia:

predeal	41 cm,
omul-csucs	63 cm,
si-naia	41 cm.

bulgária:

borovec	40 cm,
vitosa/aleko/	150 cm,
pamporovo	60 cm. /mti/ sl/li sn

14.34 200186 1289

as

--

sb0031 4 150 mtib1032

Kőolajipari tervegyeztetés békés megyében

1986. január 20. - tervegyeztető megbeszélést tartottak hétfőn békéscsabán az országos kőolaj- és gázipari tröszt, valamint békés megye vezetői. a tanácskozáson elmondták, hogy ebben az évben a hazai kutatófurások mintegy 28 százaléka békés megye területére esik, a feltáró furások tekintetében pedig a terület a második helyen áll. szinte az egész megye kutatási területnek tekinthető. a vii. ötéves tervidőszakban a megye területén eszközölt kőolaj- és földgáztermelési beruházások összege előreláthatólag több mint 7 milliárd forint lesz. ebben az időszakban megépül az „összefogás”, nagynyomású gázvezeték, mely bucsa, valamint ecsegfalva térségében szeli át békés megyét.

ami a települések vezetékessé gázellátását illeti, gyomaendrőd, medgyesbodzás, pusztacillaka és köröstarcsa még ebben az évben, békéscsabán pedig jövőre kap földgázt. a megbeszélésen tárgyaltak arról is, hogy milyen lehetőségek vannak további településeknek a gázhálózatba való bekapcsolására. megerősítették továbbá, hogy a 44-es főút mentén békéscsaba és gyula között új üzemanyag-töltő állomás épül, szarvason és orosháza pedig bővítik az áfor-kutakat. /mti/

bty/be-né st rj sn

14.50 200186 1225

--

sb0032 4 130 mtib1033

Kitüntetés - vadas mihály

1986. január 20. - az elnöki tanács vadas mihálynak, dunaujvárosi vegyipari vállalat nyugdíjasa eredményes munkássága elismerésül 75. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést barts oszkárné, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára nyújtotta át hétfőn a dunaujvárosi pártbizottságon. /mti/

sas st cl sn

15.38 200186 0400

--

sb0033 4 160 mtib1034

Józsefvárosi napok

1986. január 20. - józsefvárosi napok elnevezésű rendezvény-sorozat kezdődött az mszmp viii. kerületi bizottsága, a viii. kerületi tanács és kisz-bizottság szervezésében hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában. a sorozat első két rendezvényét: a viii. kerületben működő vállalatokat és a szovjet partnereikkel kialakított kapcsolataikat bemutató kiállítást, valamint a józsefvárosi képzőművészek munkáiból válogatott tárlatot ivan bagyul, a szovjet-magyar baráti társaság magyarországi képviselője és gál jános, a viii. kerületi pártbizottság első titkára nyitotta meg.

az szkp közelgő xxvii. kongresszusa tiszteletére kedden propagandisták részvételével találkozót rendeznek. másnap az szkp gazdaságpolitikájáról, a magyar és a szovjet együttműködésről előadás hangzik el az szkth-ban, emellett bolygónk és a béke címmel mszbt-aktivitásokat tartanak a kerület jelentős intézményeiben, például a ganz-mávg-nál, a taurus gumipari V, a fővárosi szabó ervin könyvtárban és a kandó kálmán műszaki főiskolán. este az szkth-ban szofija prokofjeva tanuk nélkül című darabját mutatják be a józsefvárosi színház művészeinek előadásában. csütörtökön a tébortűz uttoróklub szervez műsort szovjet és magyar uttorók részvételével a semmelweis utcai épületben. az ifjúsági békeklub keretében előadás hangzik el az szkp békepolitikájáról, délután pedig szovjet és magyar sportolók találkoznak a közönség. ezután kulturális és sportbemutató zárja a nap eseményeit. *Tudatlatokból Józsefvárosi*

pénteken megrendezik az orosz nyelv- és inodalom tanárok tapasztalatcseréjét, és ekkor tartják a józsefvárosi napok ünnepi záróműsorát. /mti/

-cz/tr/kö -ár rj sn

16.11 200186 1678

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok
 érvényben: 1986. január 21-én
 d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6771,59	6778,37	6785,15
ausztrál dollár	3304,32	3307,63	3310,94
belga frank	93,87	93,96	94,05
dán korona	523,76	524,28	524,80
finn márka	868,77	869,64	870,51
francia frank	624,97	625,60	626,23
holland forint	1701,84	1703,54	1705,24
japán yen /1000/	233,66	233,89	234,12
kanadai dollár	3378,31	3381,69	3385,07
kuvaiti dinár	16319,00	16335,34	16351,68
norvég korona	623,47	624,09	624,71
nszk márka	1916,43	1918,35	1920,27
olasz Lira /1000/	28,13	28,16	28,19
osztrák schilling	272,54	272,81	273,08
portugál escudo	29,89	29,92	29,95
spanyol peseta	30,69	30,72	30,75
svájci frank	2259,35	2261,61	2263,87
svéd korona	620,12	620,74	621,36
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4737,41	4742,15	4746,89
ecu /közös piac/	4184,62	4188,81	4193,00

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
 árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i
 közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj

16.16 200186 1377

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank ... /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
 érvényben: 1986. január 21-től 27-ig
 p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6575,02	6981,72
ausztrál dollár	3208,40	3406,86
belga frank	91,14	96,78
dán korona	508,55	540,01
finn márka	843,55	895,73
francia frank	606,83	644,37
görög drachma a/	26,54	28,18
holland forint	1652,43	1754,65
japán yen /1000/	226,87	240,91
jugoszláv dinár	14,07	14,95
kanadai dollár	3280,24	3483,14
kuvaiti dinár	15845,28	16825,40
norvég korona	605,37	642,81
nszk márka	1860,80	1975,90
olasz Lira /1000/	27,32	29,00
osztrák schilling	264,63	280,99
portugál escudo	29,02	30,82
spanyol peseta	29,80	31,64
svájci frank	2193,76	2329,46
svéd korona	602,12	639,36
usa dollár	4599,89	4884,41
ecu /közös piac/	4063,15	4314,47

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as
 /mti/
 kf sl rj sn

16.20 200186 1173

--

sb0036 4 160 mtib1037

kitüntetés /korányi Imre/

1986. január 20. - az elnöki tanács dr. korányi Imrének, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott egyetemi tanárának több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, 90. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

gg -ár rj sn
16.41 200186 0316

--

sb0037 4 180 mtib1038

szélvihar győr-sopronban

1986. január 20. - hétfőre virradó éjszaka, s napközben is orkánszerű szél tombolt a nyugati országrészen. a déli és a koradélutáni órákban több helyütt tovább erősödött a szél ereje. sopron térségében 110-120, győr környékén pedig 90-100 kilométeres sebességű széllelkéseket mértek. fák dőltek az utakra, tetők rongálódtak meg, televíziós antennákat szaggatott le a vihar. a fertő-tavon a gyorsvonat sebességű szél felszaggatta a vékony jégréteket, s munkájuk felhagyására kényszerítette a nádaratókat.

az állami biztosító a károk felmérését azonnal megkezdte; csupán sopronban hétfőn délutánig több mint 20 épületkárról érkezett bejelentés.

a vihar az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat területén elsősorban esztergom és tatabánya térségében okozott gondokat. számos helyen elszakadtak, megsérültek a 20 és 35 kilovoltos vezetékek. a hibák jó részét a koradélutáni óráig elhárították. a kifestültségű vezetéseken keletkezett hibák kijavítását később kezdik meg. /mti/

cser/sza/-áz/li sn
16.45 200186 1048

--

sb0038 4 160 mtib1039

csuhány-émlékkiállítás dorogon

1986. január 20. - csuhány kálmán grafikusművész munkáiból hétfőn emlékkiállítást nyitottak a dorogi józsef attila művelődési központban. a néhány éve elhunyt alkotó szülőhelyén, pásztón alakult csuhány baráti kör kezdeményezésére állították össze a gyűjteményes kiállítást. a dorogon látható 30 grafika többsége pásztói ihletésű, a pásztón és környékén élők szokásait, mindennapjait örökíti meg. a tárlat február 12-ig várja a közönséget. /mti/

ráb/wmé az cl
16.51 200186 0507

--

sb0039 4 130 mtib1040

városavató ünnepség edelényben

1986. január 20. - városavató ünnepi tanácsulást tartottak hétfőn edelényben. az ifjúsági házban rendezett ünnepségen sándor dezső tanácselnök köszöntötte a tanács tagjait, a vendégeket, közöttük borsod-abauj-zemplén megye párt-, tanácsi-, tömegszervezeti vezetőit, a megye városainak képviselőit. a várossá nyilvánító díszoklevelet ladányi józsef, a megyei tanács elnöke nyújtotta át, s kívánt sikerekben gazdag éveket, eredményes munkát a csaknem tizenháromezer lakost számláló település fejlesztéséhez.

edelény, a több mint 700 éves település történelme során a xv. században egyszer már viselt mezőváros címet. jelentős vásároshely volt, majd igen hosszú időn át fejlődése a környéken fellelt szénvagyon és a bányászat révén gyorsult meg, főként a felszabadulás után: új házak, lakótelepek, üzletek épültek, utcák nyíltak. az utóbbi években különböző ipari üzemeket is létrehozott edelényben, a debreceni ruhagyár másfél száz nődolgozót foglalkoztató, 100 millió forint éves termelési értéket előállító egységet nyitott, üzemet telepített ide a sajóabonyi vegyiművek is. jó hírnevet vívott ki gazdálkodásával a település mezőgazdasági termelőszövetkezete. a munkalehetőség azonban még mindig kevés, az itt élő dolgozók negyven százaléka naponta utazik a közeli városokba: kazincbarcikára, miskolcra, sajoszentpéterre az ott lévő munkahelyekre.

a várossá válás nem csekély mértékben a helybeliek áldozatvállalásának köszönhető: a vi. ötéves terv során az edelényiek 170 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. ennek köszönhető egy iskolai tornaterem és uszoda felépítése, a

vízvezeték-, csatorna- és uthálózat fejlesztése. nyolcmillió forinttal segítette a lakosság az ifjúsági ház létrehozását. az új város fejlesztési tervében elsősorban a csatornahálózat fejlesztése, a még korszerűtlen utak rendbehozása, a kereskedelmi hálózat, a szolgáltatás további bővítése szerepel. /mti/

bas/tné az rj sn

16.58 200186 1971

--

sb0040 4 130 mtib1041

magyar békemozgalmi küldöttség utazott genfba

1986. január 20. - magyar küldöttség utazott hétfőn genfba simai mihálynak, a magyar ENSZ társaság elnökének, az országos béketanács tagjának vezetésével. a héttagú delegáció részt vesz a nem kormányközi szervezetek „együtt a békéért”, címmel, a nemzetközi békeév jegyében megrendezendő ötnapos konferenciáján. /mti/

gg bc rj sn
17.01 200186 0392

--

sb0041 4 160 mtib1043 /felhasználható: 19.00 órától!/
zenés játék józsef attila életéről

1986. január 20. - „tisztá szívvel”, címmel józsef attila életutját felelevenítő zenés játékot mutatott be hétfőn a magyar néphadsereg művészegyüttesének mai színháza a magyar néphadsereg művelődési házában. az előadást a tragikus sorsú költő verseiből, levelezéséből, illetve a józsef attiláról írott korabeli kritikák felhasználásával erdélyi györgy állította össze. a játék zenéjét kövesdi istván, sebő ferenc és schmidt ferenc szerezte. a diszletet mayer lászló tervezte. /mti/

gn/kö bc olt
17.41 200186 0545

--

sb0042 4 130 mtib1044

zeneszerzői est a bolgár kulturális központban

1986. január 20. - alekszandar rajcsev, dimitrov-díjas kiváló művész, a bolgár zeneszerzők szövetsége elnökének szerzeményeiből tartottak hangversenyt hétfőn budapestben a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a művész a budapesti zeneakadémia növendéke is volt. a hangversenyen szonáta hegedűre és zongorára, burleszk, valamint kompozíciók zongorára című műve és négy dala hangzott el. az előadáson eliszaveta kazakova hegedűművész, rumjana valcseva-evrova operaénekesnő és nyikolaj evrov zongoraművész tolmácsolta alekszandar rajcsev szerzeményeit. /mti/

-cz/rj/kö bc olt
17.41 200186 0649

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

időjárás-jelentés

1986. január 20. - enyhe idő, élénk délnyugati szél

várható időjárás kedd estig: -----

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, több-kevesebb napsütés mindenütt várható. csapadék nem lesz. délután nyugat felől ismét növekszik a felhőzet. a délnyugati, nyugati szél sokfelé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 és plusz 7 fok között várható. /mti/

li olt
17.43 200186 0439

--

sb0044 4 150 mtib1046

az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése

1986. január 20. - az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium és a építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének vezetői hétfőn a minisztériumban megbeszélést tartottak az ágazat múltévi munkájának eredményeiről, gondjairól és a további feladatokról. a tárgyalásokat somogyi lászló miniszter és gyöngyösi istván, a szakszervezet főtitkára vezette. megállapították, hogy az építési keresletnek a vártnál nagyobb visszaesése és egyéb gondok miatt a kivitelező vállalatok múlt évi termelése elmaradt a tervezettől. lakásépítési feladataikat a szerződésekben vállalt kötelezettségeikhez közelállóan teljesítették. a megbeszélésen elismeréssel szóltak az építőanyagipari üzemek dolgozóinak sikeres erőfeszítéseiről, amelyekkel tavaly megszüntették a hiányt az alapvető építőanyagokból, sőt egyes termékekből kínálatuk már meghaladja a keresletet is.

a megbeszélésen áttekintették az ágazat hetedik ötéves tervében megjelölt feladatokat, ezen belül a budapesti lakásépítés programját, és az előirányzatok teljesítéséhez szükséges feltételek megteremtésének helyzetét. megbeszélték a veszteséges és alaphiányos vállalatok gondjainak megoldásában indokolt lépéseket is. megtárgyalták az ágazati szakszervezetek kongresszusán felvetett javaslatok megvalósításának lehetőségeit. egyebek között egybehangzóan megállapították, hogy szükségesnek tartják a kő- és kavicsbányászat helyzetének rendezését. a megbeszélésen munkaprogramot fogadtak el a minisztérium és a szakszervezet együttműködésének legfontosabb idej feladatairól./mti/

sb/tr sl rj olt

17.49 200186 1638

--

sb0045 4 160 mtib1047

hangverseny a miskolci nemzeti színházban

1986. január 20. - sean deibler amerikai karmester vezényletével adott hangversenyt hétfőn a miskolci szimfonikus zenekar a miskolci nemzeti színházban. a koncerten közreműködött jandó jenő zongoraművész is. a műsorban bernstein, debussy, britten és gershwin művei hangzottak fel. /mti/
bas/tné -áz li olt
17.50 200186 0363

--

sb0046 4 130 mtib1048

közvéleményünk támogatja az új szovjet Leszerelési javaslatokat /1. rész./

1986. január 20. - az elmúlt napokban országsszerte élénk érdeklődéssel tanulmányozták ipari és mezőgazdasági üzemekben, intézményekben a munkahelyi kollektívák a szovjetunió új, nagyszabású Leszerelési programját. támogatásukat az országos béketanácsokhoz küldött levelekben, táviratokban is kifejezik.

„tudjuk azt, hogy a jelenlegi nehéz gazdasági viszonyaink saját erőfeszítéseink fokozása mellett is csak akkor válhatnak kedvezőbbé, ha a világban gátat vetnek az értelmetlen fegyverkezésnek, és a rendelkezésre álló erőforrások, eszközök mind nagyobb hányadát fordítják az államok az emberiség javára, a globális problémák megoldására - hangoztatja a miskolci Lenin kohászati művek dolgozóinak telex üzenete. nagyrabecsüléssel fogadtuk a mihaíl gorbacsov elvtárs által közreadott hosszútávú új Leszerelési programot. azt kívánjuk, hogy valóban: „tömegpusztító fegyverek nélkül lépünk be a harmadik évezredbe,!” - írják a miskolci nagyüzemből.

hasonlóan üdvözlük a szovjetunió újabb békeprogramját a fővárosi danuvia vállalat, és több száz aláírással is hitelesített levelükben a kiskunfélegyházi habselyem kötöttárugyár dolgozói is. a Leszerelési program támogatására, népünk békeakarátának nemzetközi fórumokon való tolmácsolására kéri az országos béketanácsot a máv debreceni járműjavító üzemének dolgozói és vezetői is. a szovjet javaslat mellett hitet tevő levelek érkeztek a kiskunmajsai cipőipari szövetkezetből, a mezőgép vállalatától, a debreceni tanért munkásaitól, akik gyermekeiket mindannyian nukleáris fegyverektől mentes világban szeretnék felnevelni.

„nemcsak az amerikai népnek, hanem a világ valamennyi békeszerető népének is szól az új szovjet leszerelési program, - írják a kiskunmajsai petőfi mgtsz dolgozói, akik röpgyűlést tartottak. „messzemenően egyetértünk a szovjet állannak a világbéke megteremtését szolgáló törekvésével és ennek megvalósításához sok sikert kívánunk - fejezik be táviratukat a tsz. dolgozói.
/folyt.köv./

tr nj
17.56 200186 2076

--

sb0047 4 130 mtib1049

közvéleményünk támogatja .../2. rész./

a mezőkeresztesei aranykalász, az esztári november 7, a mórincgáti petőfi mgtsz kollektívái, szocialista brigádjai is közösen tanulmányozták a szovjet javaslatokat. „mi tetteinkkel is segíteni kívánjuk a program megvalósítását - írják az egyik táviratban. történelmi jelentőségűnek minősítik az új szovjet javaslatot a pártalapszervezetektől, a községi népfrentbizottságoktól, a kisiparosok szervezeteitől érkezett levelek. „az atomfegyverek teljes megsemmisítése elsődleges fontosságú lépés afelé, hogy a tudomány eredményeit a társadalmi rendszerek békés versenyében az egész emberiség javára lehessen felhasználni, hangoztatják az mta atommagkutató intézetének munkatársai táviratukban. „megerősödött bennünk a remény, hogy egy újabb világháború elkerülhető - olvasható a debreceni tóth árpád gimnázium dolgozóinak és tanuló-ifjúságának táviratában, s ugyanonnan a kossuth lajos tudományegyetem kollektívája is azt kívánja: győzzön az emberiség érdeke.„/mti/

tr bc nj olt

17.59 200186 1033

--

sb0048 4 130 mtib1050

aa hmf budapesti bizottságának ülése

1986. január 20. - a hazafias népfrent budapesti bizottsága hétfőn ülést tartott, az ülésen cschák judit, a minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatást adott a kormány távlati szociálpolitikai és családvédelmi elképzeléseiről. ezt követően a testület megvitatta 1986. évi munkatervét.

a hazafias népfrent budapesti bizottsága kiemelt figyelmet kíván fordítani a főváros lakosságát foglalkoztató, az életkörülményeket befolyásoló tényezőkre, a testület fontos feladatának tartja, hogy közreműködjen a gazdaság- és várospolitika alakításában, a főváros jövőjére vonatkozó tervek megvalósításában, különös tekintettel a városfejlesztés, a környezetalakítás és -védelem kérdéseire, a szocialista demokrácia fejlesztése érdekében a budapesti bizottság segíti a népképviseleti szervek munkáját, s nagy figyelmet fordít a békemozgalmi tevékenységre.

miként a vita során megállapították, a hmf budapesti bizottsága tevékeny részt vállal a nemzetközi békeév rendezvényeinek megszervezésében, s a májusi béke és barátság hónap eseményeinek megrendezésében. a tervek között szerepel az is, hogy fásítási akciót szervez, s különböző tanfolyamokkal - környezetvédelmi aktivisták, kertbarátok, olvasótábori vezetők kurzusa - járul hozzá a lakosság ismereteinek gyarapításához, anketákat tartanak a népképviseleti szervek döntési lehetőségeinek kiszélesítéséről, a tanácsotagoknak a közéletben elfoglalt helyéről, a póttanácsotagok szerepéről, valamint a tanácsai jogalkotás programjáról. fórumot ad a bizottság a szocialista életmód kérdései megvitatásának, s foglalkozik a fővárosi kisipar helyzetével, a budapesti belső kerületek felújításának jelenlegi állapotával, az idei rendezvényeiben szó lesz még többek között a budai kerületek építési tilalmával és rendezési terveivel kapcsolatos tapasztalatokról, a fővárosi szállodaépítési elképzelésekről, az ingatlankezelő vállalatoknak a vi. ötéves tervidőszakban végzett munkájáról, a környezetvédelmi kérdések között a testület foglalkozik majd a főváros szennyvízelvezetésének és -tisztításának helyzetével, a hulladékhasznosítás és elhelyezés kérdéseivel, megvitatja a családi nevelés tapasztalatait, módszertani tanácskozást rendez pályakezdő óvónőknek, s fórumot teremt arra, hogy megvitassák a körzeti gyermekvédelmi munka tapasztalatait. témái között szerepelnek a vii. ötéves terv fővárosi képzőművészeti beruházásai, valamint az egészségügyi integráció időszerű kérdései is. /mti/

lg bc nj olt

18.06 200186 2507

--

sb0049 4 130 mtib1052 /embargó: 21.30 óráig/

pártközi megbeszélések varsóban

1986. január 20. - a Lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására január 19-20-án varsóban tartózkodott az mszmp pártmunkás-küldöttsége, élén Kovács Lászlóval, a Kb külügyi osztályának helyettes vezetőjével.

a magyar delegációt szívélyes, baráti légkörű találkozáson fogadta Ernest Kucza, a Lemp Kb külügyi osztályának vezetője. Kovács László megbeszélést folytatott Janusz Lewandowski-val és Bogumil Sujkával, a Lemp Kb külügyi osztálya helyettes vezetőjével. a megbeszéléseken áttekintették a pártközi kapcsolatok alakulását, egyeztettek az mszmp és a Lemp közötti, 1986-87-re szóló együttműködési munkatervet, valamint véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, továbbá a kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

a megbeszéléseken részt vett Biczó György, hazánk varsói nagykövete. /mti/

ka rj bc olt
19.05 200186 0894

-. -

sb0050 4 180 mtib1056

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. január 20.

sb0001 a kereskedelem hálózatfejlesztési tervei /1. rész/
sb0002 a kereskedelem hálózatfejlesztési tervei /2. rész/
sb0003 rába: még nagyobb célok 1986-ra
sb0004 vogel-szék az ikarus 300-asokhoz
sb0005 számítógépes vasutirányítás záhonyban
sb0006 csinosodó vasutállomások
sb0007 gyarapszik a baranyai szántóterület
sb0008 tárolók 73 tonna gabonának
sb0009 közoktatási beruházások a vii. ötéves tervben /1. rész/
sb0010 közoktatási beruházások a vii. ötéves tervben /2. rész/
sb0011 közoktatási beruházások a vii. ötéves tervben /3. rész/
sb0012 a xiv. kerület fejlesztési tervei
sb0013 százmillió forint a pest megyei építkezőknek
sb0014 urh-lánc a vízellátás szolgálatában
sb0015 vadászati téli egyetem
sb0016 reklámszék-kiállítás és dekorációs tárlat
sb0017 városszépítés szombathelyen

sb0018 francia közigazgatási szakember látogatása magyarországon
sb0019 gyümölcsfametszés
sb0020 elhunyt Bedő István
sb0021 balesetek
sb0022 elmarad a hofi kabaré
sb0023 marjai József Moszkvába utazott
sb0024 népfrontküldöttség utazott az ndk-ba
sb0025 a környező országok időjárása
sb0026 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0029 hójelentés
sb0030 kőolajipari tervegyeztetés
sb0031 kitüntetés - vadas Mihály
sb0032 Józsefvárosi napok
sb0033 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/
sb0034 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/
sb0035 Korányi Imre kitüntetése
sb0036 szélvihar Győr-Sopronban
sb0037 csuhány- emlékiállítás dorogon
sb0038 városavató ünnepség edelényben
sb0039 magyar békemozgalmi küldöttség utazott Genf-be
sb0040 zenés játék József Attiláról
/folyt.köv./ kö
20.59 200186 1737

-. -

sb0051 4 180 mtib1057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 zeneszerzői est a bolgár kulturális központban
sb0042 időjárás-jelentés
sb0043 az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése
sb0044 hangverseny a miskolci nemzeti színházban
sb0045 közvéleményünk támogatja az új szovjet... /1. rész/
sb0046 közvéleményünk támogatja az új szovjet... /2. rész/
sb0047 ülésezett a hmf budapesti bizottsága
sb0048 pártközi megbeszélések varsóval
sb0049 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0050 tartalomjegyzék /2. rész/

60 002 /M
[Stamp]

bel

- 36 -

1986.01.20.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
sebestyén tibor
oltványi ottó

/mti/ li-kü

21.00 200136 0760

- v é g e -

--

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 21.

bel

k e d d

sb000144 150 mtib1001

vaskohászat - 1986 /1. rész/

1986. január 21. - a vaskohászati vállalatok idei termelési és értékesítési terve mérsékelt növekedéssel számol, a legfontosabb termékek közül nyersvasból a tavalyinál 2 százalékkal többet állítanak elő, nyersacélból körülbelül ugyanannyit adnak, hengereltáruból pedig a termelés 2,2 százalékos növelését irányozták elő. a tervek összeállításánál, a magyar vas- és acélipari egyesülésnél, abból indultak ki, hogy a világ vaskohászata lassu ütemben és differenciáltan fejlődik; lemeztermékekből és huzott profilokból például várhatóan az eddiginél jobban nő a kereslet, mint a többi kohászati gyártmányból.

a hazai kohászati vállalatok, a belföldi feldolgozó ipar színvonalas ellátása mellett, a jobban feldolgozott, éppen ezért drágábban eladható exportra szánt termékek részarányának növelésére törekednek. a lenin kohászati művekben az idén a korábbinál több ötvözött terméket készítenek. az ózdi kohászati üzemekben a minőségi acélok választékát fokozzák, a dunai vasműben a hidegen hengerelt lemezekből és a nagyon keresett hajlított szelvényekből, valamint a lemezzradiátorokból tervezik a termelés jelentősebb mértékű növelését. ez utóbbiból mintegy 12 százalékkal állítanak elő majd többet mint 1985-ben; összesen 1,5 millió négyzetméternyit szállítanak a belkereskedelemnek. a csepeli vasmű az olajbányászati csövek, a csepeli vas- és acélöntőde a gömbgrafitos öntvények, a december 4. drótművek és a salgótarjáni kohászati üzemek pedig a minőségi féltermékek és fémszerkezetek előállítását fokozza.